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Liturgická doba mezi vánočním a postním 
obdobím může být obdobím reflexe, ale i 
relaxace. Umělecká díla ve Vatikánských 
muzeích takové jednání umožňují. Třeba 
obraz od francouzského barokního malíře 
Pierra-Luise Creteye  Křest Krista. Autor 
ze 17. století vystihl dynamiku události, 
která nebyla nutná.
Spasitel dělá kroky, které nejsou nutné. 
Další projev jeho otevřenosti a důvěry.

P. Martin Lanži

Křest jako projev důvěry
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Drazí bratři a sestry, dobré ráno!
	
Zahájili jsme cyklus katechezí o II. 
vatikánském koncilu. Dnes se začneme 
zabývat dogmatickou konstitucí Dei 
Verbum o Božím zjevení. Jde o jeden 
z nejkrásnějších a nejdůležitějších 
dokumentů koncilu a k uvedení do 
tohoto textu nám mohou pomoci 
Ježíšova slova: „Už vás nenazývám 
služebníky, protože služebník neví, co 
dělá jeho pán. Nazval jsem vás přáteli, 
protože vám jsem oznámil všechno, 
co jsem slyšel od svého Otce“ (Jan 
15,15). Toto je základní bod křesťanské 
víry, který nám připomíná Dei Verbum: 
Ježíš Kristus radikálně mění vztah 
člověka k Bohu, od nynějška to bude 
vztah přátelství. Jedinou podmínkou 
nové smlouvy je tedy láska.
Svatý Augustin ve svém komentáři 
k tomuto úryvku čtvrtého evangelia 
zdůrazňuje perspektivu milosti, 
která nás jako jediná může učinit 
Božími přáteli v jeho Synu (Komentář 
k  Janovu evangeliu, Homilie 86). Jak 
říká jedno staré přísloví: „Amicitia aut 
pares invenit, aut facit“ - „Přátelství 
buď vzniká mezi rovnými, nebo je 
takovými činí“. Nejsme rovni Bohu, ale 
Bůh sám nás činí sobě podobnými ve 
svém Synu.

Proto, jak můžeme vidět v celém 
Písmu, je ve Smlouvě nejprve určitý 
odstup, protože smlouva mezi 
Bohem a člověkem zůstává vždycky 
asymetrická: Bůh je Bůh a my jsme 
stvoření; avšak s příchodem Syna 

Papežův proslov 
Řím, 14. ledna 2026,  
generální audience

v lidském těle se Smlouva otevírá 
svému konečnému cíli: v Ježíši nás 
Bůh činí svými dětmi a volá nás, 
abychom se stali podobnými Jemu, 
navzdory svému křehkému lidství. 
Své podobnosti s Bohem tedy 
nedosahujeme přestoupením zákona 
a hříchem, jak našeptává had Evě 
(srov. Gen 3,5), nýbrž ve vztahu se 
Synem, který se stal člověkem.
Slova Pána Ježíše, která jsme si 
připomněli – „nazval jsem vás přáteli“ 
– jsou převzata právě z konstituce Dei 
Verbum, která říká: „Tímto zjevením 
oslovuje neviditelný Bůh (srov. Kol 
1,15; 1 Tim 1,17) ze své veliké lásky 
lidi jako přátele (srov. Ex 33,11; Jan 
15,14-15) a stýká se s nimi (srov. Bar 
3,38), aby je pozval a přijal do svého 
společenství.“ (č. 2). Bůh z Geneze již 
komunikoval s prarodiči a vedl s nimi 
dialog (srov. Dei Verbum, 3); a když 
byl tento dialog přerušen hříchem, 
Stvořitel nepřestal vyhledávat setkání 
se svým stvořením a uzavírat s ním 
smlouvu. 
V křesťanském zjevení, když se Bůh 
– hledaje nás – vtělil ve svém Synu, 
dochází k definitivnímu obnovení 
tohoto přerušeného dialogu: Smlouva 
je nová a věčná, nic nás nemůže 
oddělit od jeho lásky. Boží zjevení má 
tedy dialogický charakter přátelství, 
a stejně jak to známe ze zkušenosti 
lidského přátelství, nemůže vystát 
mlčení, ale živí se pravdivou výměnou 
slov.
Konstituce Dei Verbum nám připomíná 
ještě něco dalšího: Bůh k nám 
promlouvá. Je důležité pochopit rozdíl 
mezi slovem a klábosením: klábosení 
zůstává na povrchu a nevytváří 

společenství mezi lidmi, zatímco 
v autentických vztazích slovo neslouží 
jen k výměně informací a zpráv, ale 
vyjevuje také, kdo jsme. Slovo má 
odhalující rozměr, který vytváří vztah s 
druhým. Tak Bůh – promlouvaje k nám 
– zjevuje sám sebe jako Spojence, 
který nás zve k přátelství s  Ním.
V této perspektivě je prvním postojem, 
který je třeba pěstovat, naslouchání, 
aby Boží slovo mohlo proniknout do 
našich myslí a srdcí; zároveň jsme 
povoláni mluvit s Bohem, ne proto 
abychom Mu sdělovali to, co On již 
zná, ale abychom odhalovali sami 
sebe.
Odtud také plyne nutnost modlitby, v níž 
jsme povoláni žít a pěstovat přátelství s 
Pánem. To se uskutečňuje především 
v liturgické modlitbě a v modlitbě ve 
společenství, kde nerozhodujeme my, 
co z Božího slova budeme poslouchat, 
ale On sám k nám promlouvá skrze 
církev; dále se to uskutečňuje v osobní 
modlitbě, která se odehrává v nitru 
srdce a mysli. Dny a týdny křesťana 
nesmějí být ochuzeny o čas věnovaný 
modlitbě, meditaci a reflexi. Pouze 
když mluvíme s Bohem, můžeme také 
mluvit o Něm.
Zkušenost nám říká, že přátelství 
může skončit náhlým ostentativním 
gestem nebo kvůli řadě projevů 
přezíravosti, které vedou k rozkladu 
vztahu, až k jeho úplnému vytracení. 
Když nás Ježíš volá, abychom byli 
přáteli, snažme se nenechat tuto výzvu 
nevyslyšenou. Přijměme ji, pečujme 
o tento vztah a  objevíme, že právě 
přátelství s Bohem je naší spásou.

www.vaticannews.cz/14.01.2026 

Papež přichází do auly Pavla VI. 
(@Vatican Media)

Zaplněná Aula Pavla VI. při generální audienci 14. ledna 2026   (@Vatican Media)
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pánovi, a sice formou nikoliv rozkazu, 
ale prosby: „Prosím tě za svého syna, 
kterému jsem dal život zde v žaláři [...] 
Posílám ti ho nazpátek, přijmi ho jako 
by to bylo moje vlastní srdce [...] Snad 
proto ti byl vzat na čas, abys ho dostal 
nazpátek navždycky; už ne jako otro-
ka, ale jako něco více než otroka: jako 
drahého bratra.“ (Flm 10-16) Lidé, kteří 
jsou podle svého civilního statutu v po-
měru pána a otroka, se jako členové 
jediné církve stali bratry a sestrami, jak 
se ostatně křesťané navzájem oslovo-
vali. Byli znovuzrozeni ve křtu, spojeni 
jedním Duchem a společně přijímali 
Tělo Kristovo. Společnost, která se ve 
svých vnějších strukturách neměnila, 
byla proměňována zevnitř. Když pak 
list Židům říká, že křesťané zde na 
zemi nemají stálý domov, ale hledají 
jeho budoucí podobu (srov. Žid 11,13-
16; Flp 3,20), neznamená to pouhou 
útěchu z lepší budoucnosti. Křesťané 
poznávají, že přítomná společnost jim 
není vlastní; náležejí totiž nové spo-
lečnosti, která je cílem jejich společné 
pouti a která je právě v jejich putování 
předjímána. 
5. Do úvahy je třeba vzít ještě jedno 
hledisko. První list Korintským (1,18-
31) ukazuje, že většina křesťanů tehdy 
patřila k nízkým sociálním vrstvám; a 
to je připravilo na zkušenost nové na-
děje, jak jsme ji pozorovali na Bakhitině 
příběhu. Kromě toho docházelo ovšem 
ke konverzím také v aristokratických a 
vzdělaných kruzích. Neboť právě lidé 
v těchto kruzích žili „bez naděje a bez 
Boha na světě.“ Mýtus jako takový 
ztratil svou důvěryhodnost; státní řím-
ské náboženství zkostnatělo do podo-
by pouhých ceremonií, až skrupulózně 

vykonávaných, a zredukovalo se na 
pouhé „politické náboženství“. Filo-
zofické osvícenství vytěsnilo bohy do 
oblasti neskutečna. Božský prvek byl 
mnoha rozličnými způsoby spatřován 
v kosmických silách, zatímco Bůh, k 
němuž je možné se obracet v modlit-
bě, prostě neexistoval. Tehdejší nábo-
ženskou situaci ilustruje Pavel vesměs 
přiléhavě, když do protikladu k životu 
„podle Krista“ klade život pod vládou 
„kosmických prvků“ (Kol 2,8). V této 
souvislosti může jeden text sv. Řehoře 
Naziánského podat pěkné vysvětlení. 
Říká, že v okamžiku, kdy hvězda při-
vedla mágy před nového krále Kris-
ta, aby se mu poklonili, nastal konec 
astrologie, protože dráhy hvězd měl 
napříště určovat samotný Kristus. V 
právě popsané situaci je převráceno 
tehdejší pojetí světa, které je – i když 
s určitým rozdílem – tomu dnešnímu 
velmi podobné. Světu a člověku totiž 
nevládne ani soubor kosmických prv-
ků, ani zákonitosti vycházející z čistě 
materiálního pojetí světa, nýbrž osob-
ní Bůh vládne hvězdám, tj. celému uni-
verzu; poslední instancí není materiál-
ní nebo čistě evoluční zákonitost, ale 
rozum, vůle, láska – Osoba. A pokud 
známe tuto Osobu a ona zná nás, pak 
neúprosná moc hmotných prvků není 
poslední instancí; pak nejsme otroky 
vesmíru a jeho zákonů, pak jsme svo-
bodní. Podobné vědomí určovalo ty 
nejryzejší a skutečně hledající, ducha-
plné osobnosti starověku. Nebe není 
v žádném případě prázdné. Život není 
pouhou výslednicí zákonů a materiál-
ních příčinností, ale ve všem a sou-
časně nade vším je osobní vůle, Duch, 
jenž se v Kristu zjevil jako Láska.

SPE SALVI

4. Vraťme se ještě do období prvotní 
církve, než se budeme věnovat otáz-
ce, zda setkání s Bohem, který nám 
v Kristu zjevil svou Tvář a otevřel své 
Srdce, pro nás může být „informativní“ 
či „performativní“, totiž zda může pro-
měnit náš život natolik, že i my se bu-
deme moci považovat za vykoupené v 
naději, která je znázorněna a vyjádře-
na zmíněným setkáním s Bohem. Není 
těžké si uvědomit, že zkušenost malé 
africké otrokyně Bakhity se velmi po-
dobá tomu, co řada zbitých a k otroc-
tví odsouzených lidí musela zakusit v 
době raného křesťanství. Křesťanství 
nepřineslo žádné sociálně-revoluční 
poselství, jaké hlásal Spartakus, jehož 
pokus nakonec ztroskotal v krvepro-
lití. Ježíš nebyl Spartakus, nebyl ani 
bojovníkem za politické osvobození 
jako např. Barabáš či Bar-Kochba. 
Ježíš, který sám zemřel na kříži, při-
nesl něco zcela jiného: setkání s Pá-
nem všech pánů, s živým Bohem, tedy 
setkání s nadějí, která je silnější než 
utrpení spjaté s otroctvím a která proto 
proměňuje život i svět zevnitř. Právě 
popsaná křesťanská novost je jasně 
zachycena v listu sv. Pavla Filemo-
novi. Jde o velmi osobní dopis, který 
sv. Pavel píše v žaláři a adresátovi – 
urozenému Filemonovi – ho posílá po 
jeho uprchlém otroku Onesimovi. Pa-
vel posílá uprchlého otroka zpět k jeho 

encyklika Papeže Benedikta XVI. 
o křesťanské naději.

Pojetí naděje založené na víře 
v Novém zákoně a v prvotní církvi 

KOMPENDIUM 
KATECHISMU
SEDM SVÁTOSTÍ CÍRKVE

250. Jak se rozlišuje sedm svátostí?
Sedm svátostí se rozlišuje na svátos-
ti uvedení do křesťanské víry: křest, 
biřmování a eucharistie; svátosti uzdra-
vení: pokání (smíření) a pomazání ne-
mocných; svátosti služby společenství: 
kněžské svěcení a manželství. Týkají 
se důležitých chvil křesťanského ži-
vota. Všechny svátosti jsou zaměřeny 
na eucharistii „jako na svůj specifický 
cíl“ (sv. Tomáš Akvinský).

251. Jak se provádí uvedení do 
křesťanského života?
Provádí se skrze tři svátosti, jimiž se 
kladou základy křesťanského života: 
věřící, znovuzrození ve křtu, jsou po-
síleni biřmováním a jsou živeni eucha-
ristií.
252. Jak se nazývá první svátost 
uvedení do křesťanského života?
Nazývá se křest kvůli ústřednímu ob-
řadu, jímž se slaví: „pokřtít“ znamená 
„ponořit“ do vody. Pokřtěný je pono-
řen do smrti Krista a s ním povstává 
jako „nové stvoření“ (2 Kor 5,17). Na-
zývá se také „koupel znovuzrození 
a obnovení Duchem svatým“ (Tit 3,5) 
a „osvícení“ protože pokřtěný se stává  

„synem světla“ (Ef 5,8).
253. Jak je křest předobrazen ve 
Starém zákoně?
Ve Starém zákoně nacházíme různá 
předobrazení křtu: vodu, pramen ži-
vota a smrti, Noemovu archu, která 
zachraňuje prostřednictvím vody; pře-
chod Rudým mořem, který osvobozuje 
Izrael z egyptského otroctví; přechod 
Jordánem, který uvádí Izrael do zaslí-
bené země, obrazu věčného života.
254. Kdo přivádí k naplnění tyto 
předobrazy?
Ježíš Kristus, který se dává na po-
čátku svého veřejného života pokřtít 
Janem Křtitelem v Jordánu; na kříži 
z jeho probodeného boku vytryskne 
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krev a  voda, znamení křtu a eucha-
ristie; po vzkříšení svěřuje apoštolům 
toto poslání: „Jděte tedy, získejte za 
učedníky všechny národy, křtěte je ve 
jménu Otce i Syna i Ducha svatého“ 
(Mt 28,19-20).
255. Od kdy církev uděluje křest 
a komu?
Ode dne Letnic církev uděluje křest 
každému, kdo věří v Ježíše.
256. Co je podstatnou částí obřadu 
křtu?
Podstatný obřad této svátosti se slaví 
trojnásobným ponořením do křestní 
vody nebo litím vody na hlavu, zatímco 
je vzýváno jméno Otce i Syna i Ducha 
svatého.
257. Kdo může přijmout křest?

Každá ještě nepokřtěná osoba je 
schopna přijmout křest.
258. Proč církev křtí děti?
Protože tím, že se narodily s dědičným 
hříchem, mají zapotřebí být osvoboze-
ni z moci zlého ducha a být přeneseny 
do království svobody Božích dětí.
259. Co se požaduje od křtěnce?
Od každého křtěnce se požaduje vy-
znání víry, vyjádřené osobně, jde-li o 
dospělého člověka, nebo od rodičů a 
církve, jedná-li se o dítě. Také kmotr 
a kmotra a celé církevní společenství 
mají část odpovědnosti při přípravě 
křtu (katechumenát), ale i při rozvoji 
víry a křestní milosti.
260. Kdo může křtít?
Řádnými služebníky (vysluhovateli) 

křtu jsou biskupové a kněží, v latinské 
církvi také jáhnové. V případě nutnosti 
může křtít každý, jen když má úmysl 
udělat to, co koná církev: vylévá vodu 
na hlavu kandidáta a pronáší trinitární 
křestní formuli: „Já tě křtím ve jménu 
Otce i Syna i Ducha svatého“.
261. Je křest nutný pro spásu?
Křest je nutný ke spáse pro ty, kterým 
bylo hlásáno evangelium, a kteří mají 
možnost požádat o tuto svátost.
262. Může se člověk spasit bez křtu?
Protože Kristus zemřel pro spásu 
všech lidí, mohou se spasit bez křtu ti, 
kteří umírají pro víru (křest krve), kate-
chumeni a všichni, kdo z podnětu mi-
losti, aniž znají Krista a církev, upřím-
ně hledají Boha a usilují plnit jeho vůli 
(křest touhy). Co se týká dětí zemře-
lých bez křtu, liturgie církve je svěřuje 
Božímu milosrdenství.
263. Jaké jsou účinky křtu?
Křest odpouští dědičný hřích, všechny 
osobní hříchy a tresty za hříchy; pro-
střednictvím posvěcující milosti dává 
se podílet na trinitárním božském živo-
tě, skrze milost ospravedlnění přivtělí 
ke Kristu a začlení do jeho církve; dává 
se podílet na Kristově kněžství a je zá-
kladem společenství všech křesťanů; 
uděluje teologální ctnosti, dary Ducha 
svatého. Pokřtěný patří navždy Kristu: 
byl navždy poznamenán nezrušitelnou 
pečetí Krista (charakterem).
264. Jaký význam nabývá křesťan-
ské jméno přijaté při křtu?
Jméno je důležité, protože Bůh zná 
každého jménem, to je v jeho jedi-
nečnosti. Křesťan dostává při křtu své 
jméno v církvi, přednostně nějakého 
světce, aby tak poskytoval pokřtěné-
mu vzor svatosti a zabezpečoval mu 
svou přímluvu u Boha.
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U příležitosti 800. výročí úmrtí sv. 
Františka z Assisi papež Lev XIV. 10. 
ledna 2026 vyhlásil Rok sv. Františka 
„…v naději, že poselství pokoje najde 
hluboký ohlas v dnešní církvi a společ-
nosti.“ (z dopisu generálním ministrům 
františkánské rodiny). Při této příleži-

tosti uděluje plnomocné odpustky za 
obvyklých podmínek (sv. zpověď, při-
jetí Eucharistie a modlitba na úmysl 
Svatého otce) členům františkánských 
rodin a všem věřícím bez rozdílu, kteří 
v podobě pouti navštíví františkánský 
kostel nebo místo, které je s františ-

kánstvím z jakéhokoliv důvodu spoje-
no.
Možnost získání plnomocných od-
pustků v Královéhradecké diecézi je 
na následujících místech (č. j. BiHK-
297/2026 ze dne 26. ledna 2026):

Odpustky k 800. výročí úmrtí sv. Františka z Assisi v Královéhradecké diecézi

Kostel/kaple Adresa Kontakt
Kostel sv. Františka Golčův Jeníkov, Mírová ul. P. Josef Ziaťko, 603 741 813
Kostel sv. Františka Choceň, ul. Záměstí www.chocen.farnost.cz
Kaple sv. Františka Borová u Poličky, Oldřiš www.farnostborova.cz
Klášterní kostel Narození Páně
s kaplí Porciunkule

Opočno, Kupkovo náměstí www.dekanstviopocno.cz

Kaple sv. Františka Špindlerův Mlýn, Erlebachova bouda www.erlebachovabouda.cz
Kaple sv. Františka Stacionář Charity Rychnov

nad Kněžnou, Palackého 111
www.rychnov.charita.cz

Kostel sv. Františka Jičín, Staré Místo www.jicin.farnost.cz
Kaple sv. Antonína Litomyšl, Nedošínský háj www.farnostlitomysl.cz
Kaple sv. Antonína Hejnice u Žamberka www.farnostuo.cz
Kaple sv. Kláry Choceň, Záměstí 216

(na faře)
www.chocen.farnost.cz

Kostel sv. Alžběty Čáslav – Nové Město,
ul. Nazaret

www.farnost-caslav.cz

Kaple sv. Anežky České Červený Kostelec,
5. května 1170 (hospic)

www.hospic.cz

Kaple Nejsvětější Trojice Hoješín 1 (u Seče) Školské sestry sv. Františka
www.sestryhojesin.cz

Kaple Svaté rodiny Slatiňany, Nádražní 153 Školské sestry sv. Františka
SM Terezie Burdová, 723 180 121

Kaple sv. Karla Boromejského Biskupství Hradec Králové,
Velké náměstí 35/44

Milosrdné sestry sv. Kříže
(pro zaměstnance diecézní kurie)

Kostel sv. Pavla Hradec Králové – Pouchov,
ul. Velká

Sekulární františkánský řád
Luděk Hajský, 778 494 412

Kaple sv. Vojtěcha Hradec Králové,
Nové Adalbertinum,
Velké nám. 32

Sekulární františkánský řád
Luděk Hajský, 778 494 412
(jen po dohodě)

Sv. Polykarp
biskup, † 155, 23. února

Jeho učitelem byl apoštol Jan a příte-
lem Ignác Antiochijský. 
Narodil se asi v roce 69 až 70 a byl prý 
nalezen ve Smyrně jako odložené dítě 
zbožnou vdovou, která ho vychovala. 
Již v mládí se začal setkávat s apoštoly 
a dobře se znal s mnohými učedníky 
Krista. To o něm napsal prý jeho žák 
sv. Irenej. Obzvlášť byl blízký apoštolu 
Janovi, který ho ve 30 letech ustanovil 

Rok sv. Františka potrvá do 10. ledna 2027. Bližší informace na www.frantisek800.cz.

biskupem ve Smyrně, což je dnešní Iz-
mir v Turecku.
V roce 107, kdy ozbrojená eskorta 
přepravovala přes Smyrnu do Říma 
sv. Ignáce v okovech, setkal se s ním 
Polykarp a poskytl mu pohostinství. Ze 
zastávky v Troadě mu Ignác napsal do-
pis s krásným svědectvím. Polykarp asi 
v té době psal list Filipanům o povin-
nostech jednotlivých stavů.
V době svého padesátiletého biskup-
ského působení hájil křesťanství proti 
gnostické herezi, byl zásadový a raději 

chtěl mít zacpané uši, než by naslou-
chal kacířskému učení. S tím souvisí 
to, že později byl volen za pomocníka 
proti bolestem uší. 
V pokročilém věku, kolem r. 154, byl 
v Římě, aby tam s papežem Anicetem 
řešil otázky doby slavení Velikonoc. 
K  ujednocení s východem sice nedo-
šlo, ale jejich loučení se uskutečnilo 
v lásce a pokoji.
Asi o rok později, za pronásledování  
císařem Markem Aureliem, odešel 
Polykarp na prosbu svých věřících do 
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V sobotu 10.1. se Broumovem a okolím doslova prohnalo 
historicky největší množství tříkrálových koledníků s kasič-
kami, písničkou a přáníčky. Přes dost nejisté počasí se k 25 
vedoucím připojilo celkem 79 dětí, a to i přesto, že ráno 9 
dětí rodiče omluvili. Mrazivé počasí děti neodradilo, a tak je 
přes den, kromě vašeho milého přijetí a obdarování kole-
dou, odměnilo i sluníčko.
Začali jsme od rána, kdy jsme se v 8 hodin sešli v kostele 
svatých Petra a Pavla společně s panem starostou Arnol-
dem Vodochodským a panem farářem Martinem Lanžim. 
Následoval naprosto řízený chaos, ze kterého se postupně 
vylouply skupinky, které čítaly různé počty králů. Po společ-
né fotografií jsme mohli vyrazit.
V poledne jsme měli jako obvykle zázemí v Centru pro ro-
dinu, kde se postupně vystřídala většina skupinek. Po 15. 
hodině se začalo venku ochlazovat, a to byl signál, aby se 
koledníčci skupinka po skupince stáhli do Centra. Ohřáli se, 
najedli, rozdělili koledu, a pak už si rodiče jednoho po dru-
hém odváželi domů.
Nyní je na místě vyjádřit poděkování městu Broumov, ZUŠ 
v Broumově a oběma ZŠ za krásná přáníčka a stálý přísun 
koledníků, panu Martinu Minaříkovi za ochotné poskytnu-
tí zázemí v Centru pro rodinu. Děkuji panu faráři Martinu 
Lanžimu, milým kuchařkám, všem vedoucím i rodičům, kteří 
nám své děti na celý den svěřili. V neposlední řadě děkuji 
vám všem, kteří jste našim koledníkům otevřeli dveře, svá 

Tříkrálová sbírka 2026 srdce, a nakonec je odměnili koledou. Tím jste je povzbudili, 
aby byli schopni vydržet celý den v dobré náladě.
Zvláštní poděkování obci Šonov, kde TS probíhala poprvé, 
a to velmi úspěšně.

Závěrem bych ještě jednou chtěla poděkovat za přízeň, po-
přát úspěšný rok 2026 a ujistit vás, že koruny z TS, které 
se vrátí zpět do Broumova, použijeme na podporu lidem v 
těžké životní situaci.

Věřte, že to má smysl. 

Za všechny účastníky TS Ilona Patrná

Ještě podrobnější rekapitulace:
2026 2025

Broumov 123 139 Kč 123 419 Kč
Křinice 25 666 Kč 21 585 Kč
Martínkovice 25 151 Kč 24 493 Kč
Otovice 7 544 Kč 9 602 Kč
Božanov 10 828 Kč 11 919 Kč
Rožmitál 4 564 Kč 3 619 Kč
Šonov 12 050 Kč -
Olivětín 10 671 Kč 10 500 Kč
Celkem 219 703 Kč 205 137 Kč

vesnice nedaleko Smyrny. Jeho úkryt 
ve statku nakonec prozradil vojákům 
jeden otrok. Polykarp nejdříve vojáky 
pohostil a sám se na cestu připravil 
modlitbou za všechny lidi, které kdy po-
tkal a za celou církev. Po hodině mod-
litby s nimi odešel do města. Soudce 
Herodes ho vzal do vozu a přemlouval 
ho k modloslužbě. Protože Polykarp 
odmítl obětovat modlám, shodil jej 

soudce z vozu a biskup si zlomil nohu. 
Když pak byl ve městě znovu nucen, 
aby odpadl od víry, prohlásil: „Osmde-
sát šest let sloužím Kristu a nikdy mi 
neublížil, ale zahrnoval mě dobrodiním. 
Jak bych se mohl rouhat svému králi, 
který mě vykoupil?“ Ta slova definitiv-
ně rozhodla o  jeho životě. Vojáci ho 
svlékli a dali mu smolnou košili, chtěli 
ho také přibít ke sloupu. On jim však 

řekl: „Nechte mě tak. Ten, který mi dá 
sílu snést oheň, mi pomůže i bez přibi-
tí stát nepohnutě na hranici.“ Proto ho 
jen přivázali a zapálili hranici. Oheň prý 
utvořil kolem něho klenbu a vojáci ho 
proto probodli.

www.catholica.cz/Jan Chlumský
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Myšlenky na měsíc únor
PETR ŠMOLKA 

MUŽ A ŽENA – NÁVOD K POUŽITÍ
1.	 Slovo může ranit víc než jakákoliv 

zbraň.
2.	 Chování je spolehlivějším barome-

trem vztahu než vzletná slova.
3.	 Spolupráce vede k většímu společ-

nému zisku než soupeření.
4.	 Kompromis není projevem slabosti, 

ale zralé moudrosti.
5.	 Přiměřená otevřenost v soužití, pro-

stor pro vlastní potřeby a udržování 
kontaktů s přáteli jsou prevencí „po-
norkové nemoci“ – zvláště po naro-
zení dětí, jejich odchodu z domova 
či při odchodu do důchodu.

6.	 Ochota ustoupit a omluvit se není 
projevem slabosti, ale manželské 
zralosti.

7.	 Sňatek by neměl znamenat konec 
projevů náklonosti, něhy, sdílení, 
touhy, souznění.

8.	 Pravidla soužití mohou být dobrým 
rádcem, ale velmi špatným pánem.

9.	 Každá etapa rodinného života má 
své priority. Jiné na začátku manžel-
ství, jiné po narození dětí, jiné v je-
jich dospělosti. Nebojte se je měnit.

10.	Nesnažte se zvládnout vše hned. 
Práce vám neuteče.

11.	Zapojte do chodu domácnosti 
i  ostatní. Pokud je příliš zhýčkáte, 
každá pozdější změna bude bolest-
ná.

12.	Nevkládejte naději do toho, že ně-
kdy bude „všechno hotovo“. Lepší je 
přijmout čas „padla“ – konec pracov-
ní doby.

13.	Naučte se říkat NE. Jasně, pevně 
a bez zbytečných vysvětlení.

14.	Užívejte si radosti, které každé ob-
dobí života přináší. Ten čas se už 
nevrátí.

15.	Největším nepřítelem rozhodování 
bývá náš vnitřní hlas – pochybnosti, 
nejistoty a přejaté normy.

16.	Když zvládnete svůj vnitřní boj, 
máte napůl vyhráno. Zbytek je o vy-
jednávání, kompromisech a odvaze 
přiznat chybu.

17.	Nebojte se být ve výchově pevní. 
Děti se tak cítí bezpečně.

18.	Buďte důslední. Nedůslednost děti 
mate.

19.	Nedávejte ukvapené sliby, které ne-
můžete splnit.

20.	Nechraňte děti před všemi následky 
jejich jednání. Potřebují se učit zvlá-

dat obtíže.
21.	Neříkejte svým dětem, že je nemáte 

rádi, i když dělají chyby. 
22.	Ne každá dětská „nemoc“ je skuteč-

ná nemoc. Někdy je to volání o po-
zornost.

23.	Nesnažte se dětem namluvit, že jste 
dokonalí.

24.	Rodinný život přináší krásné prožit-
ky, ale i rizika. Neshody kolem dětí 
patří k těm nejtěžším.

25.	Děti jsou velmi citlivé na atmosféru 
v rodině. Napětí vnímají dřív, než si 
to uvědomíme.

26.	Nikdy si nemyslete, že omluva je 
pod vaši důstojnost. Upřímná omlu-
va vztah prohlubuje.

27.	S věkem často rostou i méně atrak-
tivní vlastnosti. Kontakty s vrstevníky 
mohou být balzámem pro duši.

28.	Jak řekl jeden moudrý člověk: žijme 
tak, jako by každý den mohl být po-
slední – a prožijme ho naplno.



BIM | BROUMOVSKÝ INFORMAČNÍ MĚSÍČNÍK				             WWW.BROUMOVFARNOST.CZ

8

Rok 2026 
ve farních akcích

10. ledna
Tříkrálová sbírka 

14. února
Farní ples (pátek)

18. února
Popeleční středa – začátek postní 
doby, den přísného půstu

5. dubna
Velkopáteční křížová cesta v Křini-
cích (poledne)

7. dubna
Zmrtvýchvstání Páně

2. května
Pouť do Vambeřic

14. května 
Nanebevstoupení Páně

16. května
Bohoslužba pro motocyklisty 
(Otovice)

23. května 
1. sv. zpověď

24. května
Letnice; slavnost 1. sv. přijímání

25. května 
Ekumenická bohoslužba

4. června
Slavnost Božího Těla

10. října
Farní výlet do Vratislavi

Nedělní bohoslužby Mše svaté v týdnu, 
Broumov
Úterý 		  klášterní k.	   17:00*
Středa 		  děkanský k. 	   17:00**
Čtvrtek 		 sv. Václav	   08:00
Pátek 		  děkanský k. 	   17:00***
Sobota 		 sv. Václav	   17:00
*V pondělí 2. února mše sv. ve farním k. 
sv. P+P v 17:00 (Hromnice).
**O Popeleční středě 18. února je den 
přísného postu (Od 14 let jídlo bez 
masa, od 18 do 59 let během dne 1x do 
syta, 2x do polosyta).
*** Během Postní doby pobožnost Kří-
žové cesty od 16:30.

Svátost smíření: 
20 min. před každou mší sv.; P+P, so-
bota 28. února, 9:00–10:00.Změna vy-
hrazena.

VÝUKA NÁBOŽENSTVÍ
ZŠ Meziměstí, 
pátek, 12:40-13:25 – všechny třídy
Broumov, fara, 
pátek 14:15-15:00 – všechny třídy
Religionistika 
gymnázium, čtvrtek 13:45-15:15

Paypal účet farnosti 
church.broumov@gmail.com
Funguje tak, že se lidem pošle 
tento e-mail a oni na něj pošlou 
peníze přes Paypal (v PayPalu 
se musí zadat právě e-mail). 
PayPal se používá při platbách 
po internetu, nejčastěji ve spo-
jení s e-bayem.  
Má ho dost lidí a je jednoduché 
přes něj něco poslat.

Římskokatolická farnost Broumov 
1180703399/0800
Částka: 200,00 Kč
Zpráva pro příjemce: příspěvek na broumovské 
kostely prostřednictvím QR kódu

Číslo konta misie v Paraguayi: 3205762379/0800

vychází každý 1. týden v měsí-
ci jako měsíčník

Náměty na články můžete 
zaslat e-mailem na adresu: 
church.broumov@gmail.com 
děkujeme...

Vydává:  
Římskokatolická farnost Broumov 
www.broumovfarnost.cz

1. února
Otovice			            08:30
Vernéřovice		            10:00
Broumov, Petr a Pavel	           10:00
Broumov, klášter	           17:00

8. února
Martínkovice		            08:30
Ruprechtice		            10:00
Broumov, Petr a Pavel	           10:00
Broumov, klášter	           17:00

15. února
Broumov, sv. Václav                 08:30
Vernéřovice		            10:00
Broumov, Petr a Pavel	           10:00
Broumov, klášter	           17:00

22. února
Božanov		            08:30
Ruprechtice		            10:00
Broumov, Petr a Pavel	           10:00
Broumov, klášter	           17:00

Jako každou sobotu je možné se 
účastnit mše sv. s  nedělní platností 
v Broumově u sv. Václava v 17:00.

Grafický koncept: Vojtěch Kopřiva  
DTP a zlom: Vojtěch Kopřiva
Tisk: vlastním nákladem,  
Náklad: 60 ks
Uzávěrka: 15. každého měsíce


